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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag
	



De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA  DEN HAAG






Datum	15 juni 2026
Betreft Commissiebrief inzake financiële situaties van pleegzorg



Geachte voorzitter,

De vaste Kamercommissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft gevraagd te reageren op de brief ‘de financiële situaties van pleegzorg’ van Landelijk Overleg PleegOuderRaden (LOPOR). Met deze brief reageer ik op het verzoek.

[bookmark: _Hlk227929170]De LOPOR uit in de brief zorgen over de tegemoetkoming voor de kosten die pleegouders maken voor kinderopvang voor hun pleegkinderen, specifiek de onbekendheid van de verdeling van de middelen voor gemeenten, pleegzorgaanbieders en pleegouders. Ik herken deze zorgen en heb op 5 juni jl. schriftelijke Kamervragen van vergelijkbare strekking beantwoord.[footnoteRef:1]  [1:  Aanhangsel Handelingen II 2025/26, nr.2160] 


Voor de periode 2025 t/m 2027 is €10,7 miljoen per jaar beschikbaar gesteld als tegemoetkoming voor de kosten die pleegouders maken voor kinderopvang van hun pleegkinderen. De uitkering van deze middelen verloopt via gemeenten. Het bedrag is toegevoegd aan het gemeentefonds via de algemene uitkering. Het bleek onuitvoerbaar om deze middelen direct vanuit het Rijk over te maken naar de betreffende pleegouders, of naar de pleegzorgaanbieders. De enige haalbare optie bleek om aan te sluiten bij de bestaande geldstromen binnen de pleegzorg, zoals de pleegvergoeding: van Rijk naar gemeenten, van gemeenten naar aanbieders en van aanbieders naar pleegouders. Vanwege de systematiek van het gemeentefonds kunnen er geen sluitende afspraken gemaakt worden die garanderen dat elke euro bij pleegouders terechtkomt. 

Binnen deze context span ik mij in om ervoor te zorgen dat het geld zoveel mogelijk terechtkomt bij pleegouders. Dat doe ik samen met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG), de pleegzorgaanbieders verenigd in Jeugdzorg Nederland (JZNL) en de vertegenwoordiging van pleegouders in de Nederlandse Vereniging voor Pleeggezinnen (NVP). Zo heeft VNG dringend geadviseerd aan haar leden deze middelen volledig te bestemmen voor de tegemoetkoming aan pleegouders. JZNL en VNG werken in afstemming met elkaar aan communicatie richting hun achterban om de uitvoering van deze tegemoetkoming aan pleegouders zoveel mogelijk te uniformeren. In aanvulling op eerdere 
communicatie vanuit pleegzorgaanbieders richting pleegouders verwachten JZNL en VNG voor de zomer extra te communiceren over op welke wijze pleegouders aanspraak kunnen maken op de tegemoetkoming. 

Hoogachtend,

de minister van Langdurige Zorg,
Jeugd en Sport,






Mirjam Sterk

image1.png
Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport





     

Bezoekadres:   Parnassusplein 5   25 11   VX    Den Haag   T   070 340 79 11   F   070 340 78 34   www.rijksoverheid.nl     Ons kenmerk   4378379 - 1097926 - J     Bijlage (n)   -     Uw   kenmerk   2026Z08856       Correspondentie uitsluitend  richten aan het  retouradres  met vermelding van de datum  en het kenmerk van deze  brief.  

Pagina  1   van  2  

    > Ret ouradres Postbus 20350 2500 EJ    Den Haag     De Voorzitter van de Tweede Kamer    der Staten - Generaal   Postbus 20018   2500 EA  DEN HAAG               Datum   1 5 juni 2026   Betreft   Commissiebrief  inzake   financiële situaties van pleegzorg         Geachte  voorzitter,     De vaste Kamercommissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft gevraagd  te reageren op de brief  ‘de financiële situaties van pleegzorg’   van Landelijk  Overleg PleegOuderRaden (LOPOR). Met deze brief reageer ik op het verzoek.     De LOPOR uit in de brief zorgen over de tegemoetkoming voor de kosten die  pleegouders maken voor kinderopvang voor hun pleegkinderen, specifiek de  onbekendheid van de verdeling van de middelen voor gemeenten,  pleegzorgaanbieders en pleegouders. Ik herken d eze zorgen en heb  op 5 juni jl.  schriftelijke Kamervragen van vergelijkbare strekking beantwoord .

1

      Voor de periode 2025 t/m 2027 is €10,7 miljoen per jaar beschikbaar gesteld als  tegemoetkoming voor de kosten die pleegouders maken voor  kinderopvang van  hun pleegkinderen. De uitkering van deze middelen verloopt via gemeenten . H et  bedrag is toegevoegd aan het gemeentefonds via de algemene uitkering. Het  bleek onuitvoerbaar om deze middelen direct vanuit het Rijk over te maken naar  de betreffende pleegouders, of naar de pleegzorgaanbieders. De enige haalbare  optie bleek om aan te  sluiten bij de bestaande geldstromen binnen de pleegzorg,  zoals de pleegvergoeding: van Rijk naar gemeenten, van gemeenten naar  aanbieders en van aanbieders naar pl eegouders. Vanwege de systematiek van het  gemeentefonds kunnen er geen sluitende afspraken gemaakt worden die  garanderen dat elke euro bij pleegouders terechtkomt.      Binnen deze context span ik mij in om ervoor te zorgen dat het geld zoveel  mogelijk terechtkomt bij pleegouders. Dat doe ik samen met de Vereniging van  Nederlandse Gemeenten (VNG), de pleegzorgaanbieders verenigd in Jeugdzorg  Nederland (JZNL) en de vertege nwoordiging van pleegouders in de Nederlandse  Vereniging voor Pleeggezinnen (NVP). Zo heeft VNG dringend geadviseerd aan  haar leden deze middelen volledig te bestemmen voor de tegemoetkoming aan  pleegouders. JZNL en VNG werken in afstemming met elkaar aan  communicatie  richting hun achterban om de uitvoering van deze tegemoetkoming aan  pleegouders zoveel mogelijk te uniformeren.   In aanvulling op eerdere     

1

  Aanhangsel Handelingen  II  2025/26,  nr. 2160  

 

